

申请留学春季正当时

每年的三月、四月份,对于出国留学的学生来说是一个十分关键的时机。“那些有海外求学打算的国内学生,尤其是国内7月即将毕业的应届生,每年此时是办理留学最关键的时期。”日前,在接受采访时,留学专家表示。那么,什么样的展会值得逛,怎么样逛?如何合理规划留学事宜?记者就这些热点问题采访了留学业内人士。

晚报记者 唐善普

亮点

“一站式”“体验式”受热捧

记者在省会郑州众多留学机构了解到,从3月中旬到4月,郑州的留学机构的形式多样的留学教育展和招生说明会中,记者感觉到了,今年的教育展也与往年有所不同,无论从内容还是方式都有许多新鲜样式,升级换代的“一站式”、“体验式”展会成了新亮点。

“体验性”服务包括由资深的留学顾问提供的现场咨询,可以享受办理出国留学的其他服务,比如出国金融、雅思、SAT等出国考试等咨询服务,新动态的讲座等。而不久前郑州市场的数家著名留学机构举办的说明会,都以不同的体验式模式受到家长与学生的好评。

“省时省力,还能提供全方位,周到的服务,免去了我们做家长的许多担心。”3月27日,带着孩子参加留学教育展的市民程先生说,他们所担心的就是对孩子出国不放心:学校和专业把握不准,出国后孩子的生活状况不明了,毕业后的就业前景不清楚。“留学机构提供的一站式服务让我们当家长的很放心。而体验式方式更让我们有了直观的信息了解。”

随着人们留学越来越理性,不少教育展除了给学生提供资讯和交流的平台外,还为学生特设“留学规划”、“出国金融”、“专业选择”、“奖学金申请”等专区,希望能有效地给学生提供留学规划的咨询服务。

“目前,之所以海归变‘海待’,主要原因是一些学生在留学前的职业规划不足。”腾达留学的资深留学专家梁辉表示。她提醒,学生在制定留学方案时,一定要与自己未来的职业规划结合考虑。

提醒

此时申请留学时机最佳

采访中,留学专家、金吉列留学郑州分公司杨波提醒,三月、四月份对于出国留学来说是一个十分关键的时机。一方面,大量教育展登场,提供了很多选择机会和面对面交流的机会,另一方面,对于那些有海外求学打算的国内学生,尤其是国内7月即将毕业的应届生,每年此时是办理留学最关键的时期。

这是因为不少英联邦国家的大学的开学时间集中在9月、10月。2月、3月着手办理留学申请,4月至7月为签证做准备,7月至9月办理并获得签证,10月份就能最终奔赴英联邦赶上秋季开学。

美国的教育体制和中国存在不少差别,申请美国大学一般要提前一年。而申请竞争激烈的全球著名高校则需要更多的准备时间。有留学意向的中国学生一定要把握住教育展上与院校零距离接触的机会。

中安留学总经理刘增建表示,家长或学生参加举行的提供充分信息的教育展能更好地把



握出国时机,一方面可以充分了解院校最新的招生信息。“更为主要的是能在较短时间内获得录取通知书,把握好国内毕业衔接海外大学入学的最佳时机。”

建议

带着“问题”逛留学展

“逛留学展除了明确留学目的地,考虑语言问题,以及这个国家的文化是否喜欢和接受外,最主要的是考虑专业方向。”杨波认为,这个最为重要,专业的选择一定要考虑到兴趣、能力,将来的就业前景。

杨波说,专业确定后就要看哪些院校开设了所选择的专业,以及这个学校的资质如何。这时家长可登录教育官方网站或者各个学校网

站查询学校和课程信息,详细了解课程要求、申请程序和为海外学生提供的服务等信息。“然后对确定感兴趣的几所学校列举想要进一步了解的问题。现场咨询时,可同时询问几所学校相同的问题,以便比较和筛选。”

留学专家梁辉根据多年经验提醒家长和学生,家长和学生在逛留学教育展时,除有的放矢地咨询信息,听取学校、专家等对学生情况给出的建议。还有机会面对海外院校招生官员的现场面试,积累经验。对此他建议学生:“提前准备一份基本信息材料,包括简历、高中或大学阶段的平均成绩、特长爱好、本人对未来的规划等,把它们译成英文,在参展现场,跟海外的大学国际教育招生部门的主任提前交流,看你能不能被录取。做个有准备的人,或许你就有可能比别抢先获得offer。”

小语种专业 渐受留学生欢迎

随着小语种专业越来越受到关注,日本、韩国及欧洲留学近几年一直呈现上升态势。与此同时,一些属于小语种的国家为了吸引留学生,纷纷推出了一系列的奖学金政策。“这对想出国学习小语种的学生来说,应该是个不错的消息。”一鸣留学负责人张四茹笑称。

晚报记者 唐善普

留意“高奖学金”小语种国家

张四茹提醒家长和想出国的留学学生:随着中国留学生人数的迅速增长,很多国家为了吸引中国留学生都推出了数额可观的奖学金,有意出国留学的学生应密切关注各国最新的奖学金政策,为自己的成功申请增加筹码。

据了解,日本自2008年推出“30万留学生计划”以来,政府加大了对留学生的奖学金种类和数量,大部分日本学校都设有针对外国留学生的奖学金制度,像西日本国际教育学院就

将为学生提供60万日元/年的奖学金。

“2010年,韩国将出台针对优秀自费留学生出台奖励计划。”留学专家韩琳介绍,在这个计划中,韩国将提供1年2次的高额奖学金和文化体验及与专业学者交流的机会。

与此同时,欧洲很多国家也推出了巨额的奖学金来吸引留学生,留学生可申请欧盟委员会颁发的ERASMUS MUNDUS奖学金,每年有2.4万欧元的奖金。

提前规划 考试留学两不误

一年一度的中考和高考又快来到,如今重点大学越来越难考,今年要参加考试的学生或家长,有很多提前到留学机构咨询出国读高中或读大学。

“现在重点大学难考,孩子压力大,如果能去国外读个名牌学校,也多个选择。”越来越多的学生和家长在考前来咨询留学,希望考试和留学两不误。事实上,在三月和四月份,包括一鸣留学等留学机构在内的教育展上,他们推出的“高考+留学双保录”项目引起许多家长的兴趣。

“我的孩子究竟适合不适合出国,出国回来会不会找到好的工作?类似这样的问题是最常见的家长问题。”在中安留学总经理刘增建看来,那些自制能力佳,性格活泼的孩子才是真正

适合直接留学出国的。但是,孩子出国后,肯定会遇到这样或者那样的问题。“特别是高中生去国外读大学预科的,这个时候正是孩子人生观世界观塑造的重要时机,所以留学选择就更需要谨慎对待。”刘增建提醒。

“理性留学对家长很重要。”韩琳说,如果上预科,一定要好好选择,有的预科学院就是把外国高校必修的预科课程直接搬到国内来上,在这一年的时间里,用中西方融合的教育方式,采用全外教的方式,把孩子的基础打扎实了,并顺利衔接上大一和大二课程,这样一来,在时间上、金钱上和留学成功率上都更加经济划算,且更有保障。“这样的选择对孩子无疑是有利的。”

校园快讯

河南理工大学 对口单招“三校生”和煤企青年

近日,从河南理工大学传来消息,作为河南省唯一一所煤炭类本科专业对口单招院校,该校2010年7个本科专业在河南、山西、安徽、江西、山东、河北、广西等省份定向招收中等职业学校、技工学校以及职业高中的优秀应届毕业生(简称“三校生”)和符合国家规定报名条件煤炭企业优秀青年350人,单招规模据全国煤炭单招院校第三位。

据该校招生办副主任徐亚富介绍,今年该校煤炭类对口单招计划比去年增加了50人。学生毕业后按定向协议到煤炭企业就业。煤炭类对口单招是进一步加快我国煤炭行业高层次人才培养,解决煤炭企业人才紧缺问题而采取的特殊措施。

徐春浩

郑州大学体育学院 学子为西南旱民募捐

自云南等地旱情发生以来,郑大体院团委积极号召广大团员青年开展向旱灾地区献爱心捐助特殊团费活动。据了解,各系、校区团总支、直属团支部等采取多种形式开展募捐活动,体现“一方有难,八方支援”的精神,彰显出

体院人和灾区人民心连心、共渡难关的信心和决心。截至4月2日,年共募得捐款10219.5元,已全部汇至中共河南省委省直机关工作委员会专用帐户。

校园记者 焦晓莉

河南中医学院 首届大学生仲景文化节开幕

近日,为期一个月的“弘扬仲景文化,展示青春风采——河南中医学院首届大学生仲景文化节”在中医学院新区仲景广场隆重开幕。千余名师生代表参加了开幕式并齐诵《伤

寒杂病论序》自序,朗朗书声回荡校园。文化节期间,中医学院还将举办多场专题讲座,全面解读张仲景,加深学子们对医圣的了解,弘扬中医药文化。

校园记者 杨琪

河南工程学院 “舞”动学生业余文化生活

4月2日,一场浪漫、温馨且别开生面的化装舞会在河南工程学院篮球馆举行。

主持人精彩的开场白,青春动感的开场舞,一下子点燃全场激情。简单可爱的兔子舞拉动全民参与,使得现场气氛瞬间升温。紧接着一首首舞曲慢慢展开,把握着舞动的脉搏,记录着

曼妙的舞姿。迷幻的灯光,悠扬动感的舞曲,潇洒旋转的身姿,全场沉浸于舞蹈魅力之中。据悉,在持续近一个月的艺术节期间,该院各社团将举办一系列活动以丰富该院学生课余生活,陶冶情操并展现各社团风采魅力。

校园记者 张泳汶

黄河科技学院 开办首届英语文化节

“Everyone should work together to learn English.”3月15日黄河科技学院第一届英语文化节开幕式在体育馆举行。本次英语文化节旨在弘扬校园英语文化,丰富学生课余生活,激发学生学习英语的兴趣和热情,以此来提高学生

英语的听说读写和口语的临场应变能力。据悉该校首届英语文化节将持续一个月,期间将陆续开展专题讲座、外文歌曲大赛、英语演讲比赛等一系列活动。

校园记者 古春